

Březen

03.dubna 2006 Petr Sokol

ODS plus

ODS odstartovala 1. března kampaň s názvem „ODS plus“. Domnívá se, že současný daňový, důchodový a sociální systém neodpovídá potřebám a rizikům současnosti a budoucnosti. Socialisté podporují model, ve kterém stát vybírá vysoké daně a odvody, a ty patří k nejvyšším na světě. Rozdělují je podle svých zájmů a posilují tak vliv státu na naše životy. ODS je přesvědčena, že lidé jsou moudřejší a odpovědnější než stát a umí lépe naložit se svými penězi. Proto navrhuje takové vzájemně provázané změny daňového, důchodového a sociálního systému, které přinesou všem lidem vyšší čisté příjmy a omezí vliv státní byrokracie. Lidé s nižšími příjmy nebudou platit žádné daně, všem ostatním stoupne měsíční čistý příjem. Rovná daň není experiment, úspěšně funguje ve stále větším počtu evropských zemi. Je spravedlivá a je doporučována domácími i zahraničními experty.

ODS představila „své“ výplatní pásky

Další součástí strategie kampaně ODS PLUS se po zveřejnění daňové kalkulačky a daňového kolečka stalo představení „Alternativní výplatní pásky“, vycházející z aplikace modelu daňového a sociálního systému. ODS považuje za důležité, aby zaměstnanci mohli na konkrétních příkladech zjistit, jak funguje rovná daň v praxi. Proto je tato část kampaně určena zaměstnavatelům, kteří mohou svým zaměstnancům poskytnout Alternativní výplatní pásku, jak by vypadala po zavedení systémových změn ODS. Každý zaměstnanec si může vyzkoušet a spočítat, o kolik korun bude vyšší jeho čistá mzda proti současnosti. Programový návrh ODS představuje zcela odlišnou konstrukci výpočtu hrubé mzdy zaměstnance, do které se bude promítat platba státem zaručeného příjmu, a také nová koncepce odvodu na sociální zabezpečení a na zdravotní pojištění. Tyto odvody budou platit jen zaměstnanci a nikoliv zaměstnavatelé. ODS v rámci kampaně rozeslala informační CD celkem 10 000 firmám v celé České republice. Zaměstnavatelé mohou využít tyto konkrétní informace o vlivu navrhovaných změn na výši čisté mzdy podle svého uvážení.

ODS představila reformu státu z byrokratického na přátelský

ODS nabízí proti vládní iniciativě „10 minut pro zlepšení právního prostředí“ návrh ucelené reformy státu, jejímž klíčovým pilířem je tzv. „Tošovského zákon“. Jde o systémové řešení procesu odstraňování nadměrné byrokratické zátěže a zamezení jejího dalšího nárůstu, jeho přípravě se věnovali odborníci ODS společně s nezávislým think-tankem eStat.cz přibližně 12 měsíců. Vychází ze zkušeností mnoha zahraničních institucí, jako je OECD, Evropská komise či z britského zákona „Regulatory Reform Act“. „Tošovského zákon“ představuje zásadní otočení vztahu státu s jeho občany. Pánem se musí opětovně stát občan jako klient státu, který je zřízen především pro ochranu jeho svobod a nikoliv pro jejich omezování. Občan proto musí dostat do rukou účinné nástroje, jak si tuto zásadní změnu situace vynutit, jak se bránit v případě nepřijatelných zásahů do svých práv prostřednictvím ukládání nadměrné byrokratické zátěže. „Tošovského zákon“ je součástí ucelené koncepce ODS k přeměně současného byrokratického státu v „přátelský stát“, který slušně a poctivě občany chrání a slouží jim a neobtěžuje je zbytečnou byrokracií.

„Tříměsíční plán“ stabilizace českého zdravotnictví

Senátor a stínový ministr zdravotnictví Tomáš Julínek představil 21. března akční krizový plán ke stabilizaci českého zdravotnictví, tzv. Tříměsíční plán. Jde o souhrn deseti opatření, která je třeba co nejdříve provést k zastavení dalšího propadu resortu. Opatření by okamžitě zastavila chaos a nejistotu, která ve zdravotnictví více než půl roku panuje. Tento akční plán proto dal T. Julínek k dispozici i premiéru Paroubkovi a ČSSD. Plán obsahuje například revizi lékové vyhlášky, zavedení degresivní marže pro lékárny a distributory či přehodnocení všech investičních akcí ze strany ministerstva zdravotnictví.

Mirek Topolánek se sešel s předsedou britských konzervativců Cameronem

Předseda ODS Mirek Topolánek se 23. března setkal na krátké pracovní schůzce v Praze s Davidem Cameronem, předsedou britské opoziční Konzervativní strany, která je jedním z nejbližších spojenců ODS na evropské politické scéně. Šlo o první setkání obou politiků od zvolení D. Camerona do funkce loni v prosinci. Předmětem jednání byla ekonomická a politická situace v EU i bilaterální spolupráce obou stran na evropské úrovni. Oba politici potvrdili názorovou a programovou blízkost svých stran v ekonomické oblasti i v otázkách budoucího uspořádání EU. Potvrdili vůli k další všestranné vzájemné spolupráci a společnému postupu v otázkách shodných zájmů. David Cameron vyjádřil plnou podporu Mirku Topolánkovi a ODS pro nadcházející volby.